二七区城市管理行政执法局:精雕细琢打造美丽家园

今年年初,郑州市公布"城市精细化管 理百日行动"考核总成绩,二七区以83.92 分排名区、管委会组第一名。6月29日,郑 州市城市精细化管理办公室通报了6月份 各区精细化管理排名,二七区仍位居市内 五区第一名。作为城市管理工作的主力 军,二七区城市管理行政执法局依托网格 化管理平台,坚持行政执法与为民服务并 重,业务管理与队伍建设齐抓,多部门联动 执法等具体举措扎实推进城市精细化管理 工作,城市管理实现华丽蝶变。



■多管齐下■ 强力改善居民生活环境

随着生活水平的提高,市民对良好的城市 环境和空气质量的需求也持续走高,改善环境、 让市民生活得安全、舒心就显得尤为重要。去 年一年,二七区城市管理行政执法局从多方面 入手,精细化管理达到无缝隙,居民生活环境显

建筑工程渣土运输车辆道路遗撒和密闭运 输整治工作是2015年省市区三级政府民生十大 实事的重要内容之一。二七区城市管理行政执 法局对辖区注册的3家清运公司300余名从业者 加强教育培训,同时,开展专项整治行动、密闭运 输检查关口前移,发现问题及时督促整改;实行 建筑工地执法人员分包制度,定人、定岗、定责 任,对二七辖区25个渣土外运工地和在辖区注 册的280余台渣土清运车辆进行监督管理,避免 无密闭或密闭不严、轮胎带泥出场污染道路等现 象发生。截至2015年底共检查渣土运输车辆 11200余台次,现场批评教育2300余台次,暂扣 车辆140余台,清理道路沿途遗撒180余处,有效 地遏制了辖区建成区内渣土运输道路遗撒现 象。2016年1月,该局被郑州市城市管理局评为 2015年度渣土车管理先进单位和建筑垃圾管理 先进单位

强化执法,着力整治占道露天烧烤暨油烟污 染。建立台账, 查清底数。对辖区建成区内88个 路段区域的214余处露天烧烤逐一进行排查,建 立台账,并同步开展整治,截至去年底,占道露天 烧烤已全部取缔,辖区2069家餐饮服务场所已全 部安装油烟净化装置。开展"利剑"专项整治行 动,每周组织100名左右的执法队员,20余台执法 车辆,对辖区重点区域、主次干道、热点难点区域,

进行1次以上的集中巡查整治,以强大的整治态 势对露天烧烤商贩予以综合治理。去年全年,共 出动执法人员3.5万余人次,开展巡查整治行动 130余次,暂扣烧烤炉具376个,经营用各类三轮 车1290余辆、手推车1760余辆,桌椅等其他经营 T具19520余件。

强力整治,占道经营、突店经营治理取得新 突破。一是依托网格化管理、城市精细化管理等 平台,严格落实道路分包道路责任人,对辖区建 成区内主次干道、背街小巷进行管理责任、执法 责任具体分包,形成了条条道路有人管、人人头 上有责任的管理和执法责任体系。二是开展区 域性集中整治行动。将辖区划分为三个区域,每 天在区域内集中开展巡查整治,对不服从管理的 流动商贩、沿街商户违规行为予以查处。全年累 计共开展区域性集中执法行动60余次。

在乱贴乱画小广告清理整治方面,该局投 人人力、物力、财力,全年共出动协管员 14200 余人次,投入清理整饰资金近10万元,共清理 整饰辖区主次干道沿街两侧立面乱贴乱画、乱 写乱涂各类小广告177000处,消除、整饰色差 12000余处,有效维护了建成区内主次干道沿街

依托网格化管理平台,坚持分包巡查,形成 新增违法建设的"及时发现、及时制止、及时拆 除"工作机制;共拆除违法建设476处,面积约 28.77 万平方米。其中,集体土地违法建设277 处,面积约26.51万平方米;国有土地违法建设 199处,面积约2.26万平方米。

■打造亮点Ⅰ

提升城市精细化管理水平 想要工作稳步推进,转变思路很重要。二七 区城市管理行政执法局组建了女子执法中队,柔 情执法换得了理解和支持。成立于2003年的二 七区城市管理行政执法局女子执法中队现有15 名执法队员,阳光的形象、灿烂的微笑和文明礼 貌用语是她们的"三件法宝",她们在执法时的 "微笑",并不仅仅是一种表情,更多体现的是一 种工作态度和精神面貌。

该局于2014年起在全区范围内首次推行 '温馨执法",向违章商户发放《行政执法温馨告 知书》,没有用正式文书的固有格式,而是在对其 违章事项、违章后果做温馨提醒的同时还引用了 详细的法律条文,并注明了整改的期限和措施, 让人一目了然。

利用微信建立二七"微+"执法平台,做到执 法过程"微直播"。建立由局领导、中层骨干、一 线队员全员加入、三级管理的"微+"执法平台 真正实现"督导上传违法问题、实时记录处置过 程、及时反馈处理结果"三位一体的执法程序微 直播,再通过后台工作人员的数字化归档处理, 做到"事前、事中、事后"全纪录,提高了执法工作 效率。

重视法制建设■ 规范执法行为

依法行政,规范执法行为。该局以推进服务型 行政执法建设工作为主线,严格落实"管理、执法、 服务"三位一体的行政执法模式。要求执法人员在 工作中严格着装规范,坚持亮证执法、注重证据采 集,突出"教育、劝阻、执法"的治理流程,坚持做到 严格执法、公正执法、文明执法、阳光执法,规范执 法程序,坚决杜绝粗暴执法、野蛮执法等不文明现 象发生;坚持责任追究,严肃追究执法人员的责任, 切实做到有法必依,执法必严,违法必纠。2016年 3月,该局在前两年成功创建河南省住房和城乡建 设系统三星级、四星级执法监察队伍的基础上,被 授予全省执法监察队伍最高荣誉"五星级执法监察 队伍",成为河南省首批获得这一荣誉的执法单位

畅通渠道,积极接处举报投诉。设立24小时 受理投诉举报电话(66931187),建立投诉举报受理 责任制,实行专人负责制,做到即时受理及时转办、 交办,件件有落实、事事有回音;建立快速反应查处 机制,要求执法人员对投诉举报案件做到第一时间 受理、第一时间查处,确保案件处理及时高效。截 至今年6月中旬,办理数字化案件,受理市长电话、 市局信箱、区长电话、ZZIC等上级转办件数百件, 按时办结率达到100%。

■党建引领■■ 全方位提升为民服务水平

党建是旗帜,是引领,是执法活动顺利开展 的坚强思想和组织保证。今年以来,二七区城市 管理行政执法局以开展"两学一做"专题教育为 契机,认真学习贯彻习近平总书记系列重要讲话 精神,扎实推进规范履职,注重为民服务实效。

加强党建推动执法工作。进一步明确领导班 子职责分工,真正把党风廉政建设责任制的落实 与职能工作紧密结合起来,在党风廉政建设"一 把手"负总责的原则基础上,班子成员一起部署 一起落实、一起检查、一起考核,构建"一岗双责" 的工作格局。推动作风建设和督导问责常态化, 有效防止各种不正之风反弹回潮。

夯实基层基础提高队伍素质。一是扎实开 "两学一做"专题教育充分利用现有LED电 子显示屏,开辟了"每日一学""实时播报"等栏 目,滚动播放活动学习内容,进一步增强全体党 员的政治思想觉悟和政治理论水平。二是邀请

专家辅导学,为一线执法人员开展"应对突发事 件及危机管理"等执法相关业务培训,进一步规 范执法行为,提高执法水平,扎实推进把"科学发 展、为民服务"的理念融入城市精细化管理执法

开展党建活动提高服务水平。今年以来,该 局以七个党支部为单位,组织在职党员认领帮扶 8户困难居民家庭,为他们送上了新书包、学习 机等学习用品,以及米面油等生活用品;5月份, 二七区开展"致敬劳动者"主题微心愿活动,该局 第一时间认领,送上书包、文具等心愿物品。同 时组织200多名在职党员到辖区社区报到,开展 学雷锋志愿服务、家庭教育等服务活动。通过开 展"微心愿"活动,让在职党员进社区,帮助困难 居民圆梦,让他们真切感受到党的关怀与温暖。

一分耕耘一分收获,荣誉和奖牌接踵而 至。该局被评为郑州市市级文明单位、郑州市 五一劳动奖状、郑州市城市精细化管理"百日行 动"先进集体、二七区2015年度工作考核优秀单 位、二七区2015年度新型城镇化建设综合工作 先进单位、二七区创文工作集体三等功、二七区 2015年度精神文明建设先进单位、二七区2015 年度新型城镇化建设城市精细化管理工作先进



城市管理执法宣传吸引群众关注咨询



集中整治占道经营

淮河路街道: 做大项目强投资 创新管理惠民生

二七区淮河路街道办事处成立于1997年,辖区面积4.4平方公里,下辖9个社区、2个社区管委会,常住人口6.6万人,流动人口2万人。近 年来,街道秉承着干字当头、实干兴街的发展理念,坚持"项目、商圈建设"双驱动,突出项目强投资,突出开放、精准招商,加快城中村改造后续项 目和楼宇经济体系建设以推动二七商业副中心建设;把握四项基础制度、网格化管理、三级三类契机,不断加快社区建设以构建"一刻钟民生服 务体系",经济社会综合实力全面跃升。

一分耕耘,一分收获。河南省"五好"街道党工委、河南省人民满意公务员示范单位、河南省文明单位;郑州市人民满意公务员集体、郑州创 建全国文明城市先进集体、郑州市精神文明建设先进单位、郑州市平安建设先进街道等100多项荣誉,见证着淮河路街道前进的脚步,步步铿锵。

项目支撑产业助力 经济实力跨越提升

INTERNET

近五年来,淮河路街道财税收入增长 了2.74倍,由"十一五"末的1.59亿元增长 到"十二五"末的4.34亿元;招商引资增长 3.5倍,由"十一五"末的14亿元增长到"十 二五"末的49亿元,其他三项经济指标均 增长1.5倍以上。今年1~5月份,该街道 税收实现1.57亿元,完成总量全区第二, 其他经济指标均按时间节点完成任务。

数字简单,但背后所蕴含的经济发 展结构调整、增长方式转变和广大干部 艰辛努力却不简单。近年来,该街道把 城中村改造项目建设贯穿于街道经济发 展中,实行了项目"四个一"分包、台账化 管理等推进机制,每名班子成员、每个科 室一对一分包项目,每天抽出一个小时 走访项目,每周召开项目协调推进会,倒 排工期、台账管理。同时,加强两个村网 格化管理体系建设,发挥党员和网格长 作用,形成了"一切围绕项目转、人人围 绕项目干"的工作局面。目前,齐礼闫、 路砦城中村改造项目已完成总投资110 亿元,建成面积近350万平方米,实现区 级税收近7亿元。开发房建成250万平 方米,村民安置房建成近100万平方米, 齐礼闫安置房即将交付50万平方米、 2900套安置房;路砦安置房已交付约45 万平方米24079套,占总安置的53.67%。

栽下梧桐树,引得凤凰来。随着两个 城中村改造项目建设,一批写字楼、商业 综合体相继交付使用,新的发展空间屹然 呈现。该街道审时度势,科学定位发展格 局,提出了重点打造万达升龙商圈、特色

商业街区、特色楼宇经济、新业态体验展 示店为一体的二七商业副中心建设体 系。楼宇产业发展不断壮大:建立了淮河 路总部型企业服务中心,专门制作了招商 引资指导手册,制定了《楼宇经济发展计 划》,实行专业招商、全程代办、重奖激励 等绿色机制,动员辖区每一股力量参与产 业招商,真正做到"只要企业引得来,一切 手续我们办",做到以最大的诚意感动企 业、以最佳的服务留住企业。

正是有了独特的优势,街道先后引进 完美(中国)有限公司河南分公司、光大郑 州国投新产业发展基金等20余家知名总 部型企业,培育区级税收2000万楼宇1栋, 嵩山国际等33万平方米高档写字楼宇正 在积极招引"互联网+"电子商务、总部经 济陆续进驻,与苏宁云商、黄河科技学院 达成了合作意向。重点项目招商成效显 著,成功签约投资3个亿的凯恩国际广场 项目和投资30亿的新世界项目,为辖区 经济持续发展带来了前所未有的机遇。



街道负责人深入工地督导扬尘治理

精细城管共守蓝天 街区面貌美丽蝶变

城市管理的水平决定着城 市形象和市民生活水平。淮河 路街道地处老城区,辖区基础 设施薄弱,无主管楼院、背街小 巷、次干道多,城市管理难度较 大。街道转变观念、另辟蹊径, 抓住新型城镇化、城市精细化 管理这一机遇,推动城市管理 向精准化管理转变,解决城市 治理难题

精细化管理长效机制是街 道探索建立的一个亮点。组织 科级干部、网格长、机关工作人 员、志愿者等"七种力量"500余 人,进入83个责任网格、18个 重点监管区域,每天一上班,机 关和社区工作人员就到分包路 段,巡查有没有突出门店经营、 占道经营、非机动车乱停乱放、 小广告等城市管理问题。社区 人员还要逐个楼院巡查环境卫 生问题。城管执法中队划分定 点执法队伍和巡逻队伍,"早7 晚10",开展定点打击和机动巡 查。为了文明执法、公正执法, 街道根据执法业务需要,结合 网格化管理长效机制,组织市 直、区直职能部门下沉人员参 与"四乱"联合治理,通过依法 行政、规范行政,形成快速执法 合力。此外,街道实行"定期不 定人"考核,每天随机抽调人员

打分,实行 会议检查、约 谈、物质处 罚、取消评优 资格等问责机 制,使"四乱"问 题得到了有效治 理。城市精细化管 理2015年总评排名全 市第一,今年先后五次进 入全市前十。

宜居街区的建设,改善空 气质量是关键。近年来,淮河 路街道积极探索大气污染防治 工作模式,通过推行以网格化 监管为主体的"三位一体"工作 体系、紧抓建筑工地扬尘治理 等6个工作重点、建立痕迹化 管理等9项工作机制,形成 "369"工作模式,实现防治工作 科学化、精细化、常态化。"3"即 以网格化管理为依托建立"网 格化管理、领导分包、综合执 法"三位一体的工作体系,实行 党政正职、一二三级网格长四 级分包,让每名工作人员身上 有担子、有压力,不管刮风下 雨、炎炎烈日,每天都要到工 地、道路施工现场等污染隐患 点看一看,巡查一遍存在的问 题,确保大气污染防治网格责 任零空隙。"6"即紧盯建筑拆迁

工地扬尘整治、餐饮业油烟治 理及露天烧烤整治、黄标车整 治、社区环境卫生整治、经营作 坊燃煤整治和道路扬尘整治6 个领域,通过深化网格化管理 协同巡查机制、实行督办约谈 制度,结合城市精细化管理,集 中力量打出防治"组合拳",达 到大气污染防治网格监管零遗 漏。"9"即建立巡查巡防、动态 管理、评估评比、督查问效、监 督举报、联合执法、志愿者服 务、全民宣教、痕迹化管理9项 工作机制,把网格化监管与具 体整治相结合,把全面监测与 重点治理相结合,把激励问效 与考评约束相结合,把政府施 策与群防群治相结合,把强化 创新驱动与保护环境相结合, 确保大气污染防治网格监管零

失误、追责零容忍。

创新培育多彩服务 绘就民生幸福画卷

登上经济发展的高点, 更好地服务群众是最终目 的。近年来,创新培育特色 服务一直是淮河路街道加强 社区基础建设、提高为民服 务水平的理念。淮河路街 道不仅实现了为民承诺事 项全部办结,投入改造资金 1500余万元,对辖区80多个 无主管楼院全面实施环境 改造。按照"一社区一特 色"的原则,不仅培育了省 内唯一一家城市慢性病控 制项目试点社区,示范性地 推进"四项基础制度"建设, 高标准打造了淮河路、天下 路示范化社区服务阵地,率 先在全市建立了首家家庭计 划服务中心,实行政府购买、 社会组织参与等新型服务模 式,招引20家社会组织"掌 勺"服务,受到了居民的一致 好评。目前,淮河社区每月9 日老年人集体庆生日、每月 14日"青年理发匠"义务理发 日,天下路每月16日党员志 愿服务日等一批服务项目, 已经成为居民群众津津乐道 的"品牌"

同时,该街道坚持把长 效机制网格化管理与基层 党建相融合,打造"党建先

锋联盟",构建"和源之家" 微信平台,通过2~3个社区 成立一个党建联盟,把社区 党组织、非公支部、辖区单 位党组织整合起来,培育专 业化、规范化、凝聚力强的 社区志愿者服务队伍,组团 服务,持续推进在职党员 "微心愿、微服务"、党员志 愿服务,深化"在职党员服 务日""党员公益日""相约 星期六"等服务品牌。随着 社区建设的深入开展,品牌 社区的持续完善提升,为广 大居民群众提供一大批优 质服务,凝聚了强大的发展 合力,街道也实现了由区级 文明单位到省级文明单位 的"节节高"

"我们正以党的十八 届四中、五中全会精神为 指导,加快推进新型城镇 化建设,构建现代化产业, 力争在重点项目建设、产 业转型升级、街区环境提 升、社会管理创新上实现'四 大突破'。"说到下一步的规 划,街道党工委书记赵红林 表示,蓝图已绘,全办上下将 不遗余力,加快推进结构合 理、宜商宜居、经济社会可持 续发展的和谐街区。